



找记者上壹点

山东金乡胸部肿瘤防治质控中心在金乡县人民医院成立

多领域知名专家助推优质医疗惠民



成立大会现场。

本报济宁7月5日讯(记者 郭纪轩 通讯员 孟丽) 7月3日,山东金乡胸部肿瘤防治质控中心成立大会在金乡县人民医院召开,该中心的成立将进一步提升当地及周边地区胸部肿瘤规范化诊疗进程和治疗水平,并在精准医疗的模式下最大程度使患者受益于现代医学的发展,让更多优质医疗资源在县域落地生花。

据悉,新成立的山东金乡胸部肿瘤防治质控中心汇集了一大批相关学科知名专家,由中国医学科学院肿瘤医院牟巨伟教授担任中心荣誉主任,山东中医药大学田思胜教授、山东省立医院

张林教授、山东省肿瘤医院黄伟教授、郑州大学第一附属医院季峰教授等众多知名专家教授担任中心核心专家,香港大学终身教授、美国放射学学院院士孔凤鸣教授被聘为该中心首席专家。

“从前人们谈癌色变,但现在癌症已经并不可怕,三分之一的癌症可以提前预防,三分之一的癌症通过早期发现、早期治疗可以治愈,三分之一的癌症可以通过现代基因检测,靶向、免疫治疗等手段获得延期生存和较高的生活质量,而这也是我们建设该中心的目的之一。”牟巨伟教授表示,现阶段肿瘤提倡规范化诊治,但怎样控制是在规范化

诊治的基础上更高的要求和标准,因此,山东金乡胸部肿瘤防治质控中心的成立对胸部肿瘤治疗体系的提升具有深远意义。中心将集中国内胸部肿瘤领域相关的肿瘤外科、肿瘤内科、放疗科、介入科、病理科、影像科等专业知名专家,采用多学科协作会诊(MDT)体系,助力解决金乡县及周边群众相关疾病的早防早治问题。

金乡县人民医院院长代建军坦言,该中心的建立可谓“高平台、高起点”,是县级医院对胸部肿瘤及相关疾病防治协同、防治融合的新探索,也是助力实现“大病不出县、小病就近看、未病

济宁市7个“名医工作室”扎根金乡县人民医院

家门口能看“一号难求”的大咖医生



名医工作室揭牌。

本报济宁7月5日讯(记者 李锡巍 孔茜 通讯员 孟丽) 7月3日上午,“济宁市名医工作室”揭牌仪式在金乡县人民医院举行,7个“名医工作室”的落户将为金乡医疗事业发展注入新的活力,为县医院的技术提升、学科建设提供强大助力。

当日,在红丝绸的扬洒之间,7块标有“名医工作室”字样的牌匾先后亮相,引来现场阵阵掌声。依托中国医学科学院肿瘤医院牟巨伟教授、山东中医药大学田思胜教授、郑州大学第一附属医院季峰教授、山东大学齐鲁医院贾玉华教授、山东

大学第二医院薛江教授、山东大学齐鲁医院庄岩教授、山东省立医院屈传强教授“名医工作室”的正式揭牌,将深入基层开展疑难病会诊、危重症抢救、特殊病种的特色诊疗以及慢性病管理等服务,让老百姓在家门口就能享受到知名专家的优质医疗服务。

长期以来,金乡县人民医院将“我为群众办实事”,“以患者为中心”的理念浸润在医院的各个角落。通过一系列举措,除了提供有温度的医疗服务,金乡县人民医院还不断追求优质精湛的医疗技术,让优质医疗资源下沉,切实缓解基层群众“看病难、

找专家难”的问题,真正实现“少花钱、看好病”的实际需求。

金乡县人民医院党委书记李春荣表示,该院将以名医工作室的成立为契机,开启医院学科建设新一轮高质量发展的里程。并继续扛起县级公立医院的社会责任和使命担当,在不断提升自身服务能力实现高质量发展的同时,牵手全县所有镇卫生院和村卫生室,实现县域内诊疗技术共同提升,真正做到防治协同、防治融合,实现“大病不出县、小病就近看、未病共同防、服务上下联”的目标,当好群众健康的“守门人”,为建设健康金乡做出更大贡献。

共同防、服务上下联”目标的“金医经验”,中心的成立不仅将有利于医院相关学科的建设发展,也为解决群众“看病贵、看病难”的问题提供了新的途径。

会后,牟巨伟教授还带领他的管理运营团队深入医院门诊、手术室、胸外科等相关科室及东城院区进行了实地调研指导,对该中心未来高质量持续化发展谋篇布局。据了解,金乡县人民医院一直致力于学科技术发展和服务能力提升,在全省同类医院各项考核中一直排在前列,尤其是肿瘤的早防早治方面,成功创建省级癌痛规范化病房,目前癌症中心也正

在准备省级验收。今后中心各学科的专家将定期来院坐诊和进行疑难病会诊等,并通过理论授课、临床及科研指导等形式,更多地将理论、经验传授给金乡县人民医院的医师,帮助医院加强学科团队建设。

金乡县人民医院党委书记李春荣表示,在知名专家的亲临筹划、组织下,山东金乡胸部肿瘤防治质控中心致力于建设成为全国县域胸部肿瘤防治诊疗的示范基地,打造县域胸部肿瘤防治质控标杆和高地,同时开启医院新一轮高标准学科建设的新里程,更好地满足群众健康新需求。

开展放射事故演练 提升应急处置能力

本报济宁7月5日讯(记者 郭纪轩 通讯员 刘峰) 日前,济宁市公共卫生医疗中心医教部联合医学影像科开展了辐射安全培训及突发放射事故应急处置演练。

演练前,中心医教部组织相关科室人员召开了放射事故应急演练协调会及辐射安全培训会。中心党委书记侯春生与医学影像科负责人、放射工作人员签订了辐射工作安全责任书。侯春生强调,安全无小事,辐射安全是安全生产的重要组成部分,放射工作人员在日常工作中一定要做好个人及受检者的防护工作,加强辐射安全的培训学习。

演练采取实战为主,模

拟为辅的方式进行,主要针对突发放射事故的应急响应和处置,包括医学影像科工作人员的现场应急处置、放射事故应急工作领导小组火速组织相关人员进行事故抢险,并进行事后调查、总结。整个演练过程紧张有序、贴近实际、处置得当,各项工作都严格按照程序进行,达到了预期目的。

此次应急演练,提高了工作人员对突发放射事件应急处置能力,进一步熟悉了各项流程,强化了救治细节,增强了各科室的协作能力。相关科室针对演练中存在的问题,认真总结,采取有效措施,完善预案,全力做好各项工作。

学“四史”聚智慧 坚定信念跟党走

本报济宁7月5日讯(记者 郭纪轩 通讯员 何双胜) 近日,济宁市任城区妇幼保健院党总支开展“四史”专题集中学习。通过重温入党誓词、制作“政治生日”贺卡等方式,进一步深化党史学习教育,激励广大党员学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

任城区妇幼保健院党委书记杜红英还在学习中根据“四史”学习教育内容及学习体会,结合医院实际工作为各支部全体党员上了一堂“四史”学习教育专题党课。围绕为什么要学习“四史”、学习

“四史”的重要意义、学习“四史”所要达到的目标等方面明确了开展“四史”学习教育的思路。

此次党员集中学习主题鲜明,内涵丰富,思想深刻,深入浅出,既有理论高度,又有实践路径。大家纷纷表示,要在“四史”学习教育中汲取经验智慧,从“四史”学习教育中激发出干事创业的热情,时刻把人民群众的利益放在第一位,把党的事业放在第一位,把广大妇女儿童及患者的需求放在第一位,在实现个人价值的同时,也为社会的发展贡献自己的力量。

聚焦为群众办实事 健康知识走进课堂

本报济宁7月5日讯(记者 郭纪轩 通讯员 赵洪波 杜岐杭) 日前,汶上县刘楼卫生院组织医务人员联合辖区中小学开展了“健康促进知识进课堂”实践活动,在暑假前为辖区内中小学生上了一堂别样的健康知识课。

课堂上,医务人员讲解了正确的佩戴口罩方法和七步洗手法。同时为有效预防细菌性痢疾,倡导学生们不喝生水、不吃凉食,特别是冰箱存储的食物和路边摊上的食品,如果有腹泻症状一定要去医院的腹泻门诊就诊。避免到草

丛和植被茂密的地方玩耍。旨在让学生群体提高疾病防范意识,培养学生的健康意识,帮助其养成良好的卫生习惯。同时以点带面,将卫生健康知识传输给家长,共同促进和提升健康素养。

随后,医务人员还向学生们宣传了防溺水知识,并讲解了心肺复苏等急救知识,通过医护人员的示范和学生们的亲身体验,每位学生都感受到急救知识的重要性。

据悉,此次活动受到了学生及家长的一致好评。